

12位退休大妈的“草根慈善”

2006年起捐款助人,总金额达30多万元,曲秀凤是倡导者之一

今年73岁的曲秀凤是环翠区杏花村社区的一名退休大妈,说起她的名字,很多人都会想到她的好心肠,但人们不知道的是,她还是“人宇科学爱心之家慈善基金”的倡议创建者之一,与11位退休大妈一起在威海市慈善总会冠名基金做慈善。多年来,她们先后捐款30多万元助学扶贫,用行动来诠释着一名草根的力量。

本报记者 许君丽

用爱心编织邻里之情

在杏花村社区,说起曲秀凤,很多人都能想起那位热心的阿姨。

在曲秀凤家墙上的衣架上,挂的并不是衣服,而是左邻右舍的钥匙。刮风下雨了,邻居一个电话过来她就楼上楼下帮忙收衣服、关窗户,孩子们放学回家遇到家里没人,到曲奶奶家准能

拿到自家的钥匙。邻居们虽然把自家的钥匙放在曲秀凤家里,但这样他们才能安心地外出。

曲秀凤居住的楼是某医院的宿舍楼,新邻居的人更换非常频繁,可这种寄存钥匙的习惯和信任从未变过。三楼有对年轻夫妇,双方父母都不在身边,被子脏了旧了也不会拆洗。曲秀凤

知道后,主动帮他们拆洗,还将旧的棉花找人压好。看着干干净净,松软软软的新铺盖时,这对小夫妻感动地说:“我在威海又有了一位好妈妈。”

楼里的大情小事,居民们都愿意找曲秀凤帮忙。只要提到曲秀凤,他们就会高兴地说“那是我们楼里的管家。”



▲1月15日,人宇科学爱心之家的成员们在威海市慈善总会为社区贫困家庭发放救助金。

们决定在威海市慈善总会设立基金,救助那些政府慈善暂时未覆盖的群体。2013年,她们通过各

种途径又捐款10多元,不仅帮助学生上学,还对社区里一些贫困家庭进行救助。

从不相识到为公益走到一起

今年1月15日,威海市慈善总会会议室内,人宇科学爱心之家慈善基金支出1万元,资助北门外、杏花村、南山3个居委会共10户困难家庭,每户1000元。这是曲秀凤等12位退休大妈所做的慈善救助事情中的一幕。

“人宇科学爱心之家慈善基金”是2013年6月在威海市慈善总会设立的冠名慈善基金,捐赠者是12位社区退休大妈,曲秀凤可以说在中间起着纽带一样的作用。

3月3日,记者跟随曲秀凤来到统一路284号的一处租住房,这里是12位退休大妈的“根据地”,每天没事的时候,她们就凑在一起聊聊天,看看电视和报纸,如果有人需要帮助,她们就主动掏腰包凑钱捐出去。在一张挂历纸后面,一笔笔捐助的钱款都记得清清楚楚,共计4万余元。曲秀凤说,还有一个详细的账目,记录着她们每一个人的爱心之旅。

其实,12位大妈原本互相之

间并不相识。刚开始,有几位和曲秀凤相熟,就一起做好事,后来各自又有新的朋友加入,就形成了这个爱心小集体。她们当中最小的50多岁,最大的已经80多岁了,她们的工资其实都不高,但热心慈善事业。从2006年开始,她们通过红十字会、社会义卖、捐款等渠道或方式做善事。仅2012年,12位退休大妈就捐了约10万元,帮助过5名大学生,10名高中生。为了让最需要帮助的人得到帮助,她

希望更多人加入爱心慈善行列

12位退休大妈都很热心。杏花村社区主任曲波告诉记者,别看退休大妈们岁数大,可做好事从来不落,秋扫落叶冬扫雪,只要社区需要,到处都有她们的身影,无怨无悔地为社区居民创造良好的居住环境。

除了捐钱做善事,退休大妈们还每周四、周六到附近的孤儿院或敬老院包饺子、包包子,送一些衣物或食物。每次孩子们见到奶奶们来了,总是热情地迎上去,

送给奶奶们一个大大的拥抱。

虽然做了很多的好事,但退休大妈却从不把自己的事情挂在嘴边,对外总是让曲秀凤做代表。今年,她们还打算在民政局注册成立民间组织,临走时,她们叮嘱记者,姓名就不要提了,“我们都是人宇科学爱心之家的成员,做的是力所能及的事,希望有更多的人愿意加入到献爱心的行列,让这个社会处处充满温暖。”

为善举点赞

最美瞬间



从小做起

日前,威海九中开展了“感恩于心 责任于行”系列活动中的又一主题活动——捡拾白色垃圾。

学生们围绕福山路主干道、社区、绿化带等重点地段,捡拾白色垃圾,清除小广告,为保护环境贡献自己的一份力量。

通讯员 李萍萍 摄

本报面向全城征集“爱心摄影师”,邀您拍下城市的感人行为。扶残疾人过马路、为老人免费理发等,这些都诠释着雷锋精神。您可以使用手机或相机,捕捉身边的好人好事,用镜头记录爱的瞬间。本次活动投稿热线18906310641,QQ:289179228,邮箱:wangshuai399@126.com,或给本报新浪微博@今日威海留言。

心头一暖

小学生让座引路暖乘客心

5日,10路公交车上,一名小学生主动为老人让座,帮老人投币,并亲自做“向导”,为老人指引道路,让老人感动不已。

5日下午,当10路公交车在某一站牌处缓缓停靠时,有两位老人吃力地上了公交车。此时,车厢内已没有空座。一名小学生

起身让座后,发现两位老人不会投币,便从自己书包里掏出零钱为老人投币。车上另一位乘客见状后也为老人让座。经攀谈,小学生得知两位老人来威海投奔儿子,虽然知道地址,却不认识路。这位不愿意透露的小学生提前几站下车,为两位老人引路,

带他们去儿子家。

公交车上的乘客纷纷展开讨论,一位中年乘客说“如果现在所有的学生都能有这样的品德,那我们的社会就更温暖了”。

读者 李小庆
记者 冯琳 整理

我说雷锋

说说你心中的雷锋精神

网友“轻风吟”:感觉“雷锋”是一种精神,也许真的有人会舍己无私地奉献,更多的人则是赠人玫瑰手有余香的情怀,在需要帮助的地方搭把手,在需要关怀的人面前赠与一个微笑,这样的点点滴滴多了,社会就会越来越好。

记者 李孟霏 整理

你心中的“雷锋”是什么样子的?从今天起,本报特别开设留言板,邀请市民朋友谈谈你心目中的雷锋精神是什么样子的。如果你对报纸上报道的威海好人有所感触,如果你也对相关的题材有所感触,那么,不要吝啬你的想法,你的感受,请与我们一同分享。可拨打热线电话13156086565,或给本报新浪微博@今日威海留言。

寻找威海好人

阳光社会妈妈捐助3名孤儿

本报3月6日讯(记者 李孟霏 通讯员 周原) 5日,环翠国税局十几名“阳光社会妈妈”,看望了长期帮扶的4名孤儿儿童,为他们带去温暖和爱心。

环翠国税局妇委会一直积极投身社会公益活动。“阳光社

会妈妈”就是其中之一,“社会妈妈”对4名孤儿儿童结成帮扶对子,长期进行爱心帮扶,捐助贫困母亲。2013年,“社会妈妈”与羊亭镇一贫困母亲结对,帮助她摆脱困境,坚强生活。在母亲节、“六一”儿童节、雷锋纪念日等节

日,环翠国税局妇委会还积极开展献爱心公益活动,组织妇女走进老年公寓、离退休老干部家中,为老人做家务送温暖,到福利院看望孤儿,传递国税正能量,让他们感受到社会大家庭的温暖。

暖春3月,遇上“雷锋月”。您是否有感动的事情想要和大家分享?您是否想在这个与雷锋有关的日子,传递温暖并号召更多的温暖?欢迎您向本报推荐身边的好人好事,您可以和读者分享自己做的一件好事,也可以是陌生人让人温暖的举动,如一次让座的小事,或帮人提东西,扶老人过马路的小事……本栏目联系方式:电话:18906310658;QQ:332899639。您可以通过手机短信或QQ消息向记者反映这些让您心头一暖的小事。

高区一小家长志愿者守护斑马线近6年



守护斑马线

本报3月6日讯(记者 吕修全) 6日下午,共青团山东省委与本报联合发起的“守护斑马线”行动在威海高区一小及九中

继续开展。山大(威海)的大学生志愿者们在两校坚守斑马线,守护学生放学安全路。据了解,高区一小家长志愿者坚持守护学生放学路活动已有近6年时间。

6日下午3点30分许,山大(威海)大学生志愿者孙子琪再次来到高区一小学校西门斑马线上,为过路小学生安全带路。就读大一的孙子琪年仅17岁,

但对于参与志愿活动热情高涨,她希望能在大学期间坚持参与“守护斑马线”行动,为“对门小孩子们做点贡献”(山大威海分校与高区一小校园相邻)。

在校门口,一年级学生家长尹女士身穿印有“家长志愿者”的黄色马甲,也有条不紊地指挥着小学生们分流上路回家。据尹女士介绍,家长志愿者们全部由

该校学生家长组成,每天会有两名家长在早晚放学时到学校执勤,为孩子们保驾护航。

据他们排出的值班表,每位家长在学生小学期间,大约仅可轮值一次。据该校一名执勤老师介绍,家长志愿者活动已开展了近6年的时间。

当日,在高区一小正门,另有一名大学生志愿者配合该校

保安员毕师傅带孩子们横过文化西路。毕师傅对大学生们愿意参与志愿工作一事十分欣慰,“帮我带好这些孩子,我的工作轻快了不少。”

5日,共青团山东省委与本报联合发起的“守护斑马线”行动在全省各地同时启动。威海同日启动该项活动,大学生志愿者们将计划长期开展下去。